

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Тонконоженко Юлии Александровны**
на тему: **«Организационно-экономический механизм управления
инвестиционно-инновационной деятельностью**

в угледобывающей отрасли Донецкой Народной Республики»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством
(по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: экономика, организация и управление
предприятиями, отраслями, комплексами)

На современном этапе экономического развития Донецкой Народной Республики особо актуальной является проблема активизации инвестиционно-инновационной деятельности в угледобывающей отрасли, как стратегически важной в обеспечении восстановления экономики и энергетической безопасности Республики.

Решение этой важнейшей задачи усиливает значимость действующего организационно-экономического механизма управления инвестиционно-инновационной деятельностью в угледобывающей отрасли Донецкой Народной Республики, который на сегодняшний день не является совершенным и требует качественно новых разработок, а также практических рекомендаций по его развитию.

Автореферат Тонконоженко Юлии Александровны посвящен решению проблем, стоящих перед государством и хозяйствующими субъектами по формированию в Донецкой Народной Республике организационно-экономического механизма управления инвестиционно-инновационной деятельностью в угледобывающей отрасли, позволяющего оперативно решать проблемы перспективного развития угледобывающих предприятий.

Ознакомление с авторефератом дает основание сказать, что цель диссертационной работы установлена в соответствии с гипотезой диссертационной проблемы. Для достижения цели поставлен ряд задач теоретического, методического и практического характера. Судя по автореферату, автор успешно справился с решением поставленных задач.

С методологической точки зрения, автором правильно поставлена задача исследования экономической категории «инвестиционно-инновационная деятельность». Рассматривая ее в качестве определяющего элемента достижения экономического роста угледобывающей отрасли Донецкой Народной Республики, автор указывает на основополагающую роль инвестиций для повышения эффективности деятельности угледобывающих предприятий. Также автором отмечается, что внедрение инновационных разработок в производственный и управленческий процесс неминуемо обеспечит устойчивое экономическое развитие угледобывающей отрасли Донецкой Народной Республики.

Научную ценность представляет предлагаемый в диссертационной работе концептуальный подход к развитию организационно-экономического

механизма управления инвестиционно-инновационной деятельностью в угледобывающей отрасли Донецкой Народной Республики, который, в отличие от существующего, в качестве определяющей черты построенного механизма определяет такие составляющие оценки условий реализации проекта как: риски, эколого-экономический эффект и эффективность конкретных инновационных проектов. Данный подход к решению обозначенной ранее проблемы имеет научное значение и предлагается впервые. Кроме того, диссертационная работа содержит ряд положений, имеющие теоретическое и практическое значение для развития действующего организационно-экономического механизма управления инвестиционно-инновационной деятельностью в угледобывающей отрасли Донецкой Народной Республики.

Недостатком работы, является то, что на стр. 17 автореферата автор представляет формулу общего риска инвестирования для угледобывающих предприятий с учетом четырех видов инвестиционного риска. Поскольку риск инвестирования представляет собой вероятность возникновения непредвиденных финансовых потерь в ситуации неопределенности условий инвестирования, то в связи с этим автору желательно было бы учесть экономические, социальные и политические факторы для определения полной и реальной оценки риска инвестирования для предприятий угледобывающей отрасли Донецкой Народной Республики.

В целом структура и содержание автореферата соответствуют установленным ВАК ДНР требованиям, а также не содержит логических противоречий. Предлагаемые автором рекомендации достаточно обоснованы и аргументированы. Все это позволяет заключить о том, что Тонконоженко Юлия Александровна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами).

Я, Шульженко Лилия Евгеньевна, согласна на автоматизированную обработку моих персональных данных.

Доктор экономических наук, доцент,
профессор кафедры финансов и кредита
(специальность: 21.04.02 – Экономическая
безопасность субъектов хозяйственной деятельности)
ГОУ ЛНР «Луганский национальный
аграрный университет»



Л.Е. Шульженко

Почтовый адрес: 91008, г. Луганск,
городок ЛНАУ, 1.
Тел.: +38 (0642) 96-60-40
e-mail: rector@lnau.su

Формы: *Шульженко Л.Е.*
Дата: *20.05.2014*
Отдел кадров: *05*
2014